联合国 $S_{/PV.7535}$



安全理事会

临时逐字记录

第七十年

第七五三五次会议

2015年10月14日星期三上午10时15分举行 纽约

智利 巴罗斯•梅莱特先生

中国 赵勇先生 拉梅克先生 约旦 哈穆德先生 包布利斯先生 阿德宁夫人 陶拉先生 奥格武夫人 伊利切夫先生 大不列颠及北爱尔兰联合王国 里克罗夫特先生 美利坚合众国 普雷斯曼先生

委内瑞拉玻利瓦尔共和国 门德斯•格拉特罗尔先生

议程项目

索马里局势

2015年10月7日秘书长给安全理事会主席的信(S/2015/762)

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上,由有关的代表团成员一人署名,送交逐字记录处处长(U-0506)(verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(http://documents.un.org)上重发。







上午10时15分开会。

通过议程

议程通过。

索马里局势

2015年10月7日秘书长给安全理事会主席的信 (S/2015/762)

主席(以西班牙语发言):根据安理会暂行议事规则第37条,我邀请索马里代表参加本次会议。

根据安理会暂行议事规则第39条,我邀请主管外勤支助事务副秘书长阿图尔·哈雷先生参加本次会议。

安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

我谨提请安理会成员注意文件S/2015/762,其中载有2015年10月7日秘书长给安全理事会主席的信。

我请哈雷先生发言。

哈雷先生(以英语发言): 我今天上午的通报将侧重于对联合国非洲联盟驻索马里特派团支助办事处(非索特派团支助办)的战略审查,并如第2232(2015)号决议所要求的那样,评估向驻邦特兰的索马里国家军队和索马里警察提供非致命性支助的可行性。

非索特派团支助办是在青年党祸患和人道主义危机持续这样一个相当不利的环境下工作的。非洲联盟驻索马里特派团(非索特派团)去年的死亡人数超过了联合国所有其它维和行动死于恶意行为的总人数。过去18个月来,联合国工作人员或设施平均每10周就遭到一次袭击。鉴于休养周期为四个星期,从统计学角度说,工作人员预计会在第三次休养之前就受到一次袭击。有利的后勤环境依然薄弱,受到主要供给线不安全的影响,而针对非索特派团的所有简易爆炸装置袭击中有四分之三是发生在这些供给线上。

在此背景下,从7月至9月,对非索特派团支助办进行了战略审查。该审查采取了综合方法,得到各利益攸关方的广泛参与,并与会员国、非洲联盟、索马里联邦政府、非索特派团支助办的服务对象以及联合国全系统的实体进行了协商。审查发现,非索特派团支助办为非索特派团和联合国索马里援助团(联索援助团)取得的成果做出了积极贡献。但是,它也发现,非索特派团支助办的资源并未与其任务量的激增保持同步。非索特派团支助办现在不仅支持索马里境内外高强度的军事行动,而且也支持流动性很大的政治接触。它支持的对象从一个增加到五个。它支持的工作人员人数从8,000人增加到33,000人,而且他们均位于一个从100平方公里扩大到40多万平方公里的行动区内。

我为非索特派团凭借其相对较少和有限资源所能取得的成果感到骄傲。但是,这是靠牺牲服务提供的整体有效性取得的,包括在保养服务、战地防御用品、帐篷、机动性以及建筑项目等方面关键领域的服务。今后,有必要大大增强非索特派团支助办。秘书处在尽自己努力的同时,还需要安理会、大会、会员国以及当然还有我们的伙伴即非洲联盟提供至关重要的支助。

非索特派团支助办的工作将围绕安理会为索马 里制定的战略目标,并在非索特派团与索马里国民 军的行动区内,调整其侧重点和优先事项。这将要 求把非索特派团支助办的服务对象重新界定为非索 特派团、联索援助团以及在与非索特派团开展联合 行动时的索马里国民军。现有的医疗支援架构也将 进行有限延伸,以便在非索特派团行动的地区为索 马里国家警察提供行动区内的医疗后送支助。我们 还将把工作重点调整到加大支助,以处理先前提到 的紧要缺口,强化联合国人权尽职政策,加大执行 性剥削与虐待政策的力度以及协调和联合决策框架 与环境问题指导。这将需要有针对性但大力地增强 非索特派团支助办的目前能力。

秘书处的这些努力将需要安理会借助一项侧重 于为其服务对象即联索援助团、非索特派团以及索

马里国民军提供支助但是在操作层面与这些服务对象各自独立的单一和明确的任务授权,在加强对非索特派团支助办问责框架方面提供支持。它将需要加强与安理会的统属关系,由一名助理秘书长牵头行使领导职能以及当然还有一个新名称。

在非索特派团和非索特派团支助办共担责任的框架内,商定了它们在提供可持续后勤支助方面的明确作用与职责。我们对非洲联盟努力组建已经授权加入非索特派团的支援部队感到鼓舞,与此同时,非索特派团支助办将立即着手支持非洲联盟在非索特派团各部门设立特派团支援小队,以支持开辟主要供给线。

我谨发表最后一点意见。我将确保索马里和厄立特里亚问题监测组和秘书长大湖区问题特使转而提供其它服务的过渡保持平顺。当然,在找到新的服务提供方之前,非索特派团支助办将在与这两个实体充分协商的基础上,继续临时提供此类服务。

经安理会认可,我愿向大会提出加强非索特派团支助办的建议。它们可能意味着要大大增加投

入,达到每年约6000万美元和约1300万美元的一次性支出。我认为,这将转变为真实和具体的成果,表现为有能力使非索特派团、联索援助团和索马里国民军得以开展各种活动。

安理会知道,我担任主管外勤支助事务副秘书长后的首批出访之一就是4月份对索马里的访问。10月18日至20日,我将派出我的副手班伯里助理秘书长前往索马里,以立即跟进安理会将给我们提出的指导与建议。在这方面,我还将于10月19日班伯里先生在该国期间通过视频会议向非索特派团支助办所有工作人员通报情况。

主席(以西班牙语发言): 我感谢哈雷先生的通报。

发言名单上没有其他发言者了。我现在请安理 会成员进行非正式磋商,继续讨论这个议题。

上午10时20分散会。

15-31283 **3/3**